



**Комитет экспертов по государственному
управлению**

Восемнадцатая сессия

8–12 апреля 2019 года

Пункт 2 предварительной повестки дня

**Утверждение повестки дня и другие
организационные вопросы**

Аннотированная предварительная повестка дня

1. Выборы должностных лиц.
2. Утверждение повестки дня и другие организационные вопросы.
3. Укрепление потенциала государственного сектора в основных функциональных областях административного управления.
4. Аспекты государственного управления и государственно-административной деятельности, касающиеся расширения прав и возможностей людей в целях построения равноправного и инклюзивного общества в XXI веке.
5. Увязка принципов эффективного управления в интересах устойчивого развития с практической деятельностью и результатами.
6. Создание учреждений для содействия построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития и обеспечения доступа к правосудию для всех.
7. Укрепление финансового управления на национальном и субнациональном уровнях.
8. Оценка достигнутого прогресса в деле достижения цели 16 в области устойчивого развития.
9. Предварительная повестка дня девятнадцатой сессии Комитета.
10. Утверждение доклада Комитета о работе его восемнадцатой сессии.

* Переиздано по техническим причинам 11 февраля 2019 года.



Аннотации

1. Выборы должностных лиц

Для восемнадцатой сессии Комитет изберет Председателя, трех заместителей Председателя и Докладчика. В состав Бюро входят Председатель, заместители Председателя и Докладчик. В соответствии с установившейся практикой эти должностные лица будут продолжать выступать в качестве членов Бюро в межсессионный период после восемнадцатой сессии в рамках подготовки к девятнадцатой сессии.

2. Утверждение повестки дня и другие организационные вопросы

Комитету предлагается утвердить повестку дня восемнадцатой сессии на основе предварительной повестки дня, утвержденной Экономическим и Социальным Советом в его решении 2018/237.

Планируется, что заседания Комитета будут проходить с понедельника по пятницу, 8–12 апреля 2019 года. Утренние заседания будут проводиться с 10 ч 00 мин до 13 ч 00 мин, а дневные заседания — с 15 ч 00 мин до 18 ч 00 мин. Неофициальные заседания и мероприятия могут проводиться в другое время.

Документация

Аннотированная предварительная повестка дня ([E/C.16/2019/1](#))

3. Укрепление потенциала государственного сектора в основных функциональных областях административного управления

На своей семнадцатой сессии Комитет обсудил задачи повышения уровня информированности, развития профессиональных качеств и совершенствования навыков государственных служащих на национальном и местном уровнях и подготовки учреждений и разработки стратегий для осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Комитет отметил, в частности, что усилия по мобилизации гражданских служащих и более широких категорий служащих государственного сектора в поддержку достижения целей в области устойчивого развития и по формированию чувства ответственности можно было бы активизировать наряду с изысканием новых методов работы на основе широкого участия и взаимодействия. Комитет также отметил, что с учетом высоких темпов научно-технического прогресса, оказания услуг и стратегических сложностей, связанных с достижением целей в области устойчивого развития, в государственном секторе будут востребованы новые стратегические и технические навыки.

Комитет продолжит рассмотрение вопросов, касающихся укрепления потенциала государственного сектора в основных функциональных областях административного управления, на восемнадцатой сессии.

Документация

Записка Секретариата, сопровождающая подготовленный экспертами документ по укреплению потенциала государственного сектора в быстро меняющемся мире в интересах достижения целей в области устойчивого развития ([E/C.16/2019/2](#))

Документ зала заседаний об укреплении потенциала государственного сектора в основных функциональных областях административного управления с точки зрения африканских стран

4. Аспекты государственного управления и государственно-административной деятельности, касающиеся расширения прав и возможностей людей в целях построения равноправного и инклюзивного общества в XXI веке

Темой сессии 2019 года будет «Единый мир для всех: расширение прав и возможностей людей в целях построения равноправного и инклюзивного общества. В 2019 году темой политического форума высокого уровня по устойчивому развитию, которая тесно связана с темой сессии Совета, станет «Расширение прав и возможностей людей и обеспечение всеобщего охвата и равенства».

Комитет рассмотрит аспекты государственного управления и государственно-административной деятельности, касающиеся расширения прав и возможностей людей в целях построения равноправного и инклюзивного общества в XXI веке, и утвердит материалы, подготовленные для тематического обзора 2019 года в рамках политического форума высокого уровня по устойчивому развитию по данному пункту повестки дня.

Документация

Записка Секретариата, сопровождающая подготовленный экспертами документ на тему «Аспекты государственного управления и государственно-административной деятельности, касающиеся расширения прав и возможностей людей в целях построения равноправного и инклюзивного общества в XXI веке» ([E/C.16/2019/3](#))

Документ зала заседаний об использовании налоговых учетных документов для достижения целей в области устойчивого развития

5. Увязка принципов эффективного управления в интересах устойчивого развития с практической деятельностью и результатами

На своей семнадцатой сессии Комитет согласовал 11 принципов эффективного управления в интересах устойчивого развития, опираясь на представленные на шестнадцатой сессии концептуальные рамки, с учетом положенных в их основу основных элементов цели 16 (а именно эффективность, подотчетность и широкое участие).

В принципах, одобренных Советом в его резолюции [2018/12](#), подчеркивается необходимость непрерывного прагматичного наращивания потенциала национальных и местных органов государственной власти в интересах достижения целей в области устойчивого развития. Так, принципы увязаны с целым рядом общепринятых стратегий осуществления ответственного и эффективного управления, многие из которых были в последние годы признаны и одобрены в рамках различных форумов Организации Объединенных Наций, резолюций и договоров.

На своей восемнадцатой сессии Комитет продолжит работу по определению и анализу технических руководящих указаний по практическому применению этих принципов, в том числе с секторальной точки зрения, и рассмотрит дальнейшие пути привлечения в этой связи соответствующих организаций системы Организации Объединенных Наций, региональных организаций и

профессиональных и научных кругов. Кроме того, Комитет рассмотрит возможность увязки этих принципов с соответствующей работой над показателями, с тем чтобы помочь заинтересованным правительствам оценить степень эффективности управления в интересах устойчивого развития на национальном и субнациональном уровнях и сравнить стратегии, осуществляемые для достижения целей управления, с другими стратегиями.

Документация

Записка Секретариата об увязке принципов эффективного управления в интересах устойчивого развития с практической деятельностью и результатами (E/C.16/2019/4)

6. Создание учреждений для содействия построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития и обеспечения доступа к правосудию для всех

На своей семнадцатой сессии Комитет рассмотрел вопрос о привлечении заинтересованных сторон к деятельности в странах, переживших конфликты. В частности, члены Комитета пришли к выводу о том, что восстановление легитимности и доверия является важной задачей, стоящей перед пережившими конфликты обществами, в которых некоторые группы могут систематически оказываться в изоляции, а вооруженные силы, полиция и другие учреждения могут быть причастны к репрессивным или коррупционным действиям.

На своей восемнадцатой сессии Комитет расширит рассмотрение институциональных аспектов секторов безопасности и правосудия и проведет дискуссию об основополагающих вопросах в деле содействия обеспечению безопасности и доступа к правосудию для всех и путях содействия выполнению в этих областях задач в области организационного строительства, сформулированных в цели 16.

В своей резолюции 70/262 об обзоре миростроительной архитектуры Организации Объединенных Наций Генеральная Ассамблея подчеркнула важность более тесного сотрудничества между Экономическим и Социальным Советом и Комиссией по миростроительству, в том числе путем расширения диалога в поддержку обеспечения согласованности и взаимодополняемости усилий Организации Объединенных Наций по обеспечению мира и безопасности и ее работы в областях развития. Ассамблея призвала Комиссию по миростроительству опираться, сообразно обстоятельствам, на знания и опыт соответствующих вспомогательных органов Совета. Комитету предлагается проработать вопрос о том, каким образом он мог бы, действуя через Совет и в соответствии со своим мандатом, вносить вклад в работу Комиссии по миростроительству в среднесрочной и долгосрочной перспективах.

Документация

Записка Секретариата, сопровождающая подготовленный экспертами документ о создании учреждений для содействия построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития и обеспечения доступа к правосудию для всех (E/C.16/2019/5)

7. Укрепление финансового управления на национальном и субнациональном уровнях

На своей семнадцатой сессии Комитет обсудил вопросы, связанные с эффективной мобилизацией и распределением бюджетных ресурсов и управлением ими, и отметил, что одной из главных задач остается создание потенциала компетентного государственного управления в финансово-бюджетной сфере на национальном и местном уровнях наряду с обеспечением надлежащего надзорного потенциала.

Комитет рекомендовал обеспечить учет целей в области устойчивого развития в национальных стратегиях финансирования для устранения разрыва между стратегическими приоритетными направлениями и фактическими расходами правительства, а в наименее развитых странах добиваться того, чтобы достижение этих целей не зависело только от помощи. Следует рассмотреть вопросы, касающиеся своевременной и регулярной подготовки, публикации и широкого распространения бюджетных предложений исполнительных органов власти, принятых бюджетов и других бюджетных докладов наряду с представлением простых для понимания и доступных гражданам руководств по бюджету. Большое значение имеют также эффективное составление бюджета на основе широкого участия и разработка соответствующих показателей для отслеживания достигнутого прогресса.

Комитет продолжит рассмотрение вопроса об укреплении финансового управления на национальном и субнациональном уровнях на восемнадцатой сессии.

Документация

Записка Секретариата, препровождающая подготовленный экспертами документ об укреплении финансового управления на национальном и субнациональном уровнях ([E/C.16/2019/6](#))

8. Оценка достигнутого прогресса в деле достижения цели 16 в области устойчивого развития

В ходе политического форума высокого уровня по устойчивому развитию 2019 года, который будет созван под эгидой Совета, будет проведен углубленный обзор цели 16. Комитет постановил, что на своей восемнадцатой сессии в преддверии форума 2019 года он оценит прогресс, достигнутый в создании эффективных, подотчетных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях, выявит и проанализирует возникающие проблемы и вынесет рекомендации относительно дальнейших стратегических мер в качестве крупного вклада в работу по проведению глобального обзора.

Документация

Записка Секретариата об оценке прогресса, достигнутого в отношении институциональных аспектов в деле достижения цели 16 в области устойчивого развития ([E/C.16/2019/7](#))

9. Предварительная повестка дня девятнадцатой сессии Комитета

В соответствии с резолюцией [72/305](#) Генеральной Ассамблеи Комитету следует утвердить для своей девятнадцатой сессии тему, которая будет согласована с главной темой политического форума высокого уровня по устойчивому

развитию 2020 года и Совета, продолжая при этом рассматривать вопросы, необходимые для выполнения им других функций. В этой связи Комитет, возможно, пожелает рассмотреть проект предварительной повестки дня девятнадцатой сессии.

Комитет, возможно, пожелает также рассмотреть вопрос о проведении дальнейшего анализа предварительной программы работы на период с апреля 2019 года по июль 2021 года и соответствующего проекта круга ведения его неофициальных рабочих групп. Члены Комитета могли бы рассмотреть вопрос о том, поможет ли это организовать их работу и привлечь внимание к роли Комитета в рамках системы Организации Объединенных Наций посредством проведения перспективного исследования важнейших вопросов государственного управления и государственно-административной деятельности, касающихся осуществления Повестки дня на период до 2030 года и принятия последующих мер в этой связи.

10. Утверждение доклада Комитета о работе его восемнадцатой сессии

Комитет утвердит подлежащий представлению Совету доклад о работе его восемнадцатой сессии. В соответствии с резолюцией [72/305](#) Генеральной Ассамблеи в работе Комитета должна отражаться необходимость использования комплексного и ориентированного на практические действия подхода к достижению целей в области устойчивого развития, основанного на надежных и обоснованных выводах о прогрессе в деле осуществления Повестки дня на период до 2030 года.

В соответствии с резолюцией [68/1](#) Генеральной Ассамблеи Комитету следует включить в свой доклад рабочее резюме, а сам доклад должен быть лаконичным, и в нем должны содержаться четкие выводы и рекомендации и определяться вопросы, которые могут потребовать внимания и/или принятия мер со стороны Совета.
